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LIVE BLOG: Λεπτό προς λεπτό οι εξελίξεις στην 
Ουκρανία
/ Επικαιρότητα

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται οι πολεμικές επιχειρήσεις, με επίκεντρο τα 
μεγάλα αστικά κέντρα, την πρωτεύουσα Κίεβο και το Χάρκοβο.

Συνεχείς είναι οι εκρήξεις στο Κίεβο ενώ χθες η Μόσχα ζήτησε από τους 
κατοίκους να εγκαταλείψουν.
Την ίδια ώρα στο Χάρκοβο, εισέβαλαν αερομεταφερόμενες μονάδες της 
Ρωσίας και μαίνονται μάχες στην πόλη, όπως ανακοίνωσε ο ουκρανικός 
στρατός.

———————————————————————————————————————————————————

20:16 Η συνάντηση της Ρωσικής και Ουκρανικής πλευράς θα πραγματοποιηθεί στο 
«σπίτι του κυνηγού» στο σημείο δηλαδή οπου υπογράφηκε η σύνθηκη περί 
διάλυσης της Σοβιετικής Ένωσης το 1991.
Το υπουργείο εξωτερικών μάλιστα της Λευκορωσίας δημοσίευσε φωτογραφίες από 
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το νέο τόπο διαπραγματεύσεων των δυο πλευρών. Το Belt telegram αποκάλυψε και 
αυτό στη συνέχεια το μέρος της συνάντησης .
Το “σπίτι του κηνυγού” βρίσκεται στο Belovezhskaya Pushcha σε ένα δάσος στα 
ουκρανικά σύνορα. Εκεί θα φτάσει στις 3 Μαρτίου η αντιπροσωπεία της 
Ουκρανίας. Αφού σύμφωνα με τον Βλαντιμίρ τον επικεφαλής της Ρωσικής 
αντιπροσωπείας οι Ουκρανοί δεν ήταν εντάξει στο σημερινό ραντεβού τους.

19:10 Ρωσικό υπουργείο Άμυνας: 498 Ρώσοι στρατιώτες έχουν χάσει τη ζωή τους

Τον πρώτο απολογισμό για τα θύματα του ρωσικού στρατού, από την εισβολή στην 
Ουκρανία, ανακοίνωσε το ρωσικό υπουργείο Άμυνας.
Όπως μεταδίδει το πρακτορείο RIA, 498 Ρώσοι στρατιώτες έχουν χάσει τη ζωή 
τους και 1.597 έχουν τραυματιστεί έως τώρα από τις επιχειρήσεις στην ουκρανική 
επικράτεια.

19:07 TASS: Αύριο ο δεύτερος γύρος των συνομιλιών – Θα συζητηθεί η κατάπαυση 
του πυρός
Η Ρωσία αναμένει τους Ουκρανούς αξιωματούχους να φτάσουν στη Λευκορωσία 
αύριο το πρωί για τον επόμενο γύρο των ειρηνευτικών συνομιλιών, κατά τον οποίο 
θα συζητηθεί μια κατάπαυση του πυρός, αναφέρουν ρωσικά πρακτορεία, 
επικαλούμενα τον Ρώσο διαπραγματευτή Βλαντιμίρ Μεντίνσκι.
Ο ρωσικός στρατός θα παράσχει έναν ασφαλή διάδρομο για την ουκρανική 
αντιπροσωπεία, ανέφερε ο Μεντίνσκι, σύμφωνα με το TASS.

19:03 TASS: Θα υπάρξουν αντίποινα για την απέλαση Ρώσων διπλωματών από τη 
Βουλγαρία, λέει η ρωσική πρεσβεία
Η Ρωσία θα προχωρήσει σε αντίποινα για την απέλαση Ρώσων διπλωματών από τη 
Βουλγαρία, όπως μεταδίδει το TASS, επικαλούμενο τη ρωσική πρεσβεία στη 
Βουλγαρία.

16.30 Σε άγνωστη τοποθεσία η ρωσική αντιπροσωπεία για διαπραγματεύσεις 
ανέφερε το SKYNEWS

Την συνάντηση επιβεβαίωσε η Ουκρανική τηλεόραση και η επίσημη ιστοσελίδα του 
Ουκρανού προέδρου Βολοντιμίρ Ζελένσκι όπως μετεδωσε το ρωσικό RBC.

Εντός της ημέρας και με τις ίδιες συνθέσειςτελικά θα πραγματοποιηθεί ο 
δεύτερος γύρος συνομιλιών Ρωσίας και Ουκρανίας, σε μέρος που ακόμη δεν έχει 
αποκαλυφθεί, αναφέρει και το CNN επικαλούμενο σύμβουλο του Ουκρανού 
προέδρου.

13:40. TASS: Συνομιλίες Ουκρανίας – Ρωσίας αργότερα σήμερα



Η Ουκρανία και η Ρωσία θα πραγματοποιήσουν τον δεύτερο γύρο συνομιλιών 
αργότερα σήμερα Τετάρτη, όπως μεταδίδει το πρακτορείο TASS, επικαλούμενο 
πηγή από το ουκρανικό προεδρικό γραφείο.

13:32 «Αβέβαιο το πότε θα συνεχιστούν οι διαπραγματεύσεις»
Επιβεβαιώνοντας την αβεβαιότητα που κυριαρχεί σχετικά με έναν νέο γύρο 
συνομιλιών Κιέβου – Μόσχας, ο Ουκρανός ΥΠΕΞ δήλωσε ότι «δεν είναι ξεκάθαρο το 
πότε θα μπορούσαν να διεξαχθούν περαιτέρω διαπραγματεύσεις» μεταξύ των δύο 
πλευρών.
Από την πλευρά τους, νωρίτερα, ρωσικά μέσα μετέδιδαν πληροφορίες για 
συνομιλίες απόψε.

13:24
Roscosmos: Αιτία πολέμου οποιαδήποτε κυβερνοεπίθεση εναντίον των δορυφόρων 
της Ρωσίας
Η Ρωσία θα αντιμετωπίσει οποιαδήποτε κυβερνοεπίθεση εναντίον των δορυφόρων 
της ως αιτία πολέμου, προειδοποίησε σήμερα ο επικεφαλής της ρωσικής 
διαστημικής υπηρεσίας.
Ο Ντμίτρι Ρογκόζιν, επικεφαλής της Roscosmos, διέψευσε τις πληροφορίες 
σύμφωνα με τις οποίες ρωσικά κέντρα ελέγχου δορυφόρων έχουν γίνει στόχος 
κυβερνοεπιθέσεων λόγω της εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία και 
προειδοποίησε κατά οποιασδήποτε απόπειρας προς αυτή την κατεύθυνση, 
μετέδωσε το πρακτορείο Interfax.

13:21. Η Σουηδία στέλνει ιατροφαρμακευτικές προμήθειες και εξοπλισμό στην 
Ουκρανία
Η Σουηδία θα στείλει ιατροφαρμακευτικές προμήθειες και εξοπλισμό στην 
Ουκρανία ικανοποιώντας έτσι ένα αίτημα της ΕΕ για βοήθεια, ανακοίνωσε σήμερα 
η Σουηδή υπουργός Υγείας.
Η βοήθεια που θα αποσταλεί θα περιλαμβάνει ένα εκατομμύριο μάσκες και 
αντισηπτικά, αλλά και πιο προηγμένο εξοπλισμό όπως αναπνευστήρες.

13:11 Σε νέο ιστορικό χαμηλό το ρούβλι
Το ρούβλι υποχώρησε στο ιστορικά χαμηλό επίπεδο των 110 έναντι του δολαρίου 
σήμερα, με τη χρηματιστηριακή αγορά να παραμένει κλειστή, καθώς το ρωσικό 
χρηματοπιστωτικό σύστημα γονατίζει υπό το βάρος των κυρώσεων που επέβαλε η 
Δύση λόγω της εισβολής της Μόσχας στην Ουκρανία.

13:05. Ουκρανοί εργάτες απέκλεισαν πυρηνικό εργοστάσιο
Εκατοντάδες εργάτες και κάτοικοι της περιοχής απέκλεισαν την πρόσβαση στο 
πυρηνικό εργοστάσιο στην πόλη Ενερχοντάρ στα νότια της Ουκρανίας καθώς -οι 



ρωσικές μονάδες προωθούνται προς τα εκεί.

11:40 Διπλωματικό θρίλερ βρίσκεται σε εξέλιξη, καθώς αν και σήμερα αναμενόταν 
ο δεύτερος γύρος των διαπραγματεύσεων Ρωσίας και Ουκρανίας με χώρα 
φιλοξενίας την Πολωνία, προς το παρόν είναι στον αέρα.

Από τη μια, τα ρωσικά πρακτορεία αναφέρουν ότι ο νέος γύρος διαπραγματεύσεων 
δεν ακυρώθηκε, αλλά άλλαξε η ώρα της συνάντησης και θα γίνει πιθανότατα το 
βράδυ, ωστόσο το Κίεβο το διαψεύδει.

Όπως δήλωσε ο σύμβουλος του Ουκρανού προέδρου, Μιχαΐλο Ποντόλιακ στο 
Reuters, η διεξαγωγή περισσότερων συνομιλιών με τη Ρωσία τελεί υπό συζήτηση, 
σημειώνοντας ότι χρειάζεται μια «ουσιαστική ατζέντα»

11:20 Σύμβουλος Ζελένσκι : χρειάζεται καθαρή ατζέντα για διαπραγματεύσεις

10:30  Στη Μαριούπολη, ξεκίνησε επιχείρηση αποχώρησης, καθώς οι ρωσικές 
δυνάμεις δήλωσαν ότι θα ανοίξουν ασφαλή δίοδο για έξοδο από την πόλημέσω του 
ανθρωπιστικού διαδρόμου που έχει ανοιχτεί, καθώς η κατάσταση γίνεται όλοένα 
και πιο δύσκολη.Στο κονβόι συμμετέχουν μέρος του προσωπικού του Γενικού 
Προξενείου, το σύνολο των δημοσιογράφων που στεγάζονται στους χώρους του 
Γενικού Προξενείου, καθώς και Έλληνες πολίτες που επιθυμούν να φύγουν.

10:28.  Χάος στη Ρωσία: Ουρές Ρώσων πολιτών στα ATM φοβούμενοι για τις 
αποταμιεύσεις τους

10:21. Επίθεση με ρουκέτα σε αστυνομικό τμήμα του Χάρκοβο- Χτυπήθηκε και 
πανεπιστήμιο

Ένα βίντεο που δημοσιεύτηκε στο κανάλι Telegram ενός συμβούλου της 
ουκρανικής κυβέρνησης φαίνεται να δείχνει ένα κτίριο τυλιγμένο στις φλόγες.

10:07 Διάγγελμα Ζελένσκι: Η Ρωσία δεν μπορεί να καταλάβει την Ουκρανία με 
βόμβες- Θέλει να σβήσει την ιστορία μας

Όπως σημείωσε ο Ουκρανός πρόεδρος «δεν ξέρουν τίποτα για το Κίεβο, για την 
ιστορία μας. Όλοι όμως έχουν εντολές να σβήσουν την ιστορία μας, να σβήσουν τη 
χώρα μας, να μας σβήσουν όλους».

Πρόσθεσε ότι σχεδόν 6.000 Ρώσοι σκοτώθηκαν τις πρώτες έξι ημέρες της 
εισβολής της Μόσχας και ότι το Κρεμλίνο δεν θα μπορέσει να καταλάβει τη χώρα 
του με βόμβες και αεροπορικές επιδρομές.



09:52 Αποστολάκης σε ΣΚΑΪ: Υπαρκτός ο κίνδυνος χρήσης πυρηνικών όπλων από 
Ρωσία- Τα κοινά σημεία Πούτιν- Ερντογάν

Ο επίτιμος αρχηγός ΓΕΕΘΑ χαρακτήρισε την αποστολή αμυντικού εξοπλισμού στην 
Ουκρανία ως κίνηση που ρίχνει λάδι στη φωτιά, ενώ προέβλεψε ότι ο Ρώσος 
πρόεδρος δε θα υποχωρήσει και δεν αποκλείεται ο πόλεμος να κρατήσει για 
μεγάλο χρονικό διάστημα.

09:16. Πόλεμος στην Ουκρανία: Το Μεξικό δεν θα επιβάλει οικονομικές κυρώσεις 
στη Ρωσία

«Δεν θα λάβουμε κανενός είδους οικονομικά μέτρα διότι θέλουμε να έχουμε καλές 
σχέσεις με όλες τις κυβερνήσεις στον κόσμο», επεσήμανε Μεξικανός πρόεδρος 
Άντρες Μανουέλ Λόπες Ομπραδόρ.

09:02. Πάνω από 450.000 πρόσφυγες έχουν καταφύγει στην Πολωνία

Ο αριθμός των ανθρώπων που εισήλθε στην Πολωνία μειώθηκε ελαφρά χθες Τρίτη 
στους 98.000, από περισσότερους από 100.000 τη Δευτέρα.

09:01. Εκνευρισμός Ερντογάν με ΕΕ: Πρέπει να γίνει πόλεμος για να εντάξουν την 
Τουρκία;

«Λέω στις χώρες – μέλη της ΕΕ, πως την ευαισθησία που τώρα δείχνετε στην 
Ουκρανία, να τη δείξετε και για την Τουρκία. Μήπως μόνο όταν κάποιος κηρύξει 
τον πόλεμο στην Τουρκία και της επιτεθεί τότε θα βάλετε στην ατζέντα σας την 
Τουρκία;», τόνισε ο Τούρκος πρόεδρος.

08:58. Βομβαρδισμοί στο Χάρκοβο – 21 νεκροί, 112 τραυματίες

Τις τελευταίες 24 ώρες, τουλάχιστον 21 άνθρωποι σκοτώθηκαν και 112 
τραυματίστηκαν από τους βομβαρδισμούς στην πόλη Χαρκίβ (Χάρκοβο) της 
ανατολικής Ουκρανίας, δήλωσε ο κυβερνήτης της επαρχίας Όλεγκ Σινεγκούμποφ.

Οι αρχές της Χαρκίβ έχουν επισημάνει ότι ο στρατός της Ρωσίας εξαπέλυσε 
πυραυλικές επιθέσεις που έπληξαν το κέντρο της δεύτερης μεγαλύτερης πόλης 
της Ουκρανίας, περιλαμβανομένων κατοικημένων περιοχών και το κτίριο της 
τοπικής αυτοδιοίκησης.

08:49:59 Ουκρανία: Όλα έτοιμα για την επιχείρηση αποχώρησης Ελλήνων από την 
εμπόλεμη Μαριούπολη

08:48. Η ρωσική Sberbank αποχωρεί από την ευρωπαϊκή αγορά μετά τις 



πρωτοφανείς εκροές κεφαλαίων

Η τράπεζα ανακοίνωσε ότι δεν είναι πλέον σε θέση να παρέχει ρευστότητα σε 
ευρωπαϊκές θυγατρικές, αλλά το επίπεδο κεφαλαίου και η ποιότητα του 
ενεργητικού της ήταν επαρκή για να πραγματοποιήσει πληρωμές σε όλους τους 
καταθέτες.

08:48:15. «Είναι καθήκον μου να πολεμήσω»: Από το ρινγκ στον πόλεμο ο 
παγκόσμιος πρωταθλητής πυγμαχίας Ολεξάντρ Ούσικ

Όταν ρωτήθηκε αν φοβόταν, είπε ότι «η ψυχή μου ανήκει στον Κύριο, και το σώμα 
μου και η τιμή μου ανήκουν στη χώρα μου, στην οικογένειά μου. Άρα δεν υπάρχει 
φόβος. Κανένας απολύτως φόβος».

08:47. Ο Λουκασένκο δείχνει στο χάρτη ρωσική επίθεση στην Μολδαβία

Στο χάρτη διακρίνονται προτεινόμενα σχέδια μάχης για τα ρωσικά στρατεύματα 
σε όλη την Ουκρανία

08:11. Ηνωμένα Έθνη: Τουλάχιστον 136 νεκροί στην Ουκρανία, μεταξύ των οποίων 
και 13 παιδιά

H Λιζ Θρόσελ, εκπρόσωπος της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα 
Δικαιώματα, είπε ότι τα περισσότερα από τα θύματα προήλθαν ως αποτέλεσμα 
σφοδρών βομβαρδισμών πυροβολικού, αεροπορικών επιδρομών και άλλων 
εκρηκτικών μεγάλης πρόσκρουσης.

 

07:49. Τα ρωσικά στρατεύματα κατέλαβαν και τη Χερσώνα- Το δραματικό μήνυμα 
του δημάρχου

Συγκλονιστικό βίντεο από τη ρωσική υπηρεσία του BBC δείχνει τον βομβαρδισμό 
και την είσοδο των ρωσικών στρατευμάτων στην πόλη.

07:45. «Ράλι» 7% στις τιμές του πετρελαίου Brent – Ξεπέρασε τα 110 δολάρια

Σήμερα ο ΟΠΕΚ και οι πετρελαιοπαραγωγές χώρες, μεταξύ των οποίων και η 
Ρωσία, ετοιμάζονται να συζητήσουν σήμερα για την παραγωγή του Απριλίου.

07:33. Twitter: Θα συμμορφωθούμε με τις κυρώσεις της ΕΕ στα ρωσικά κρατικά 
μέσα ενημέρωσης Sputnik και RT

Εκτός ΕΕ, το Twitter θα συνεχίσει να εστιάζει στη μείωση της ορατότητας του 



περιεχομένου από τα συγκεκριμένα δίκτυα καθώς και στην επισήμανσή του ως 
ρωσικά κρατικά ΜΜΕ.

07:17. Ουκρανικό: Η ιταλική ENI αποσύρεται από αγωγό αερίου που συνδέει Ρωσία 
με Τουρκία

«Η ENI έχει την πρόθεση να πουλήσει το μερίδιό της» στον Blue Stream

 

07:14:40. Μπλόκο «Πούτιν» σε Ρώσους: Απαγορεύει την έξοδο από τη χώρα με 
πάνω από 10.000 δολάρια

Η κίνηση είναι μια προσπάθεια να «διασφαλιστεί η οικονομική σταθερότητα της 
Ρωσίας», σύμφωνα με δήλωση του γραφείου Τύπου του Κρεμλίνου.

07:13. Καταδίκη της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία από τη Βουλή – Η κόντρα 
για την αποστολή όπλων

Ο πρωθυπουργός ανέφερε ότι η Ελλάδα ήταν πάντα «στη σωστή πλευρά της 
Ιστορίας και αυτό κάνουμε και τώρα. Δεν χωρούν ίσες αποστάσεις».

07:11. Πόλεμος στην Ουκρανία: Ποια εδάφη έχουν καταλάβει οι Ρώσοι – Ο χάρτης 
του CNN

Οι ρωσικές δυνάμεις επιτέθηκαν την Τρίτη σε πόλεις – κλειδιά από διάφορες 
πλευρες, κλιμακώνοντας τους βομβαρδισμούς στο Χάρκοβο τη δεύτερη 
μεγαλύτερη πόλη στα βορειοανατολικά. Επίσης κατάφεραν να εισέλθουν σε πόλη-
λιμάνι του νότου και είναι πιθανό πως έχουν περικυκλώσει και αρκετές άλλες.

06:29. Πόλεμος στην Ουκρανία: Ρωσική απόφαση από αέρος στο Χάρκοβο – Μάχες 
στο Κίεβο

Τέσσερις νεκροί σε ρωσικό πλήγμα στη Ζιτόμιρ. Στη Μαριούπολη, αναμένεται να 
ξεκινήσει σήμερα επιχείρηση αποχώρησης, καθώς οι ρωσικές δυνάμεις δήλωσαν 
ότι θα ανοίξουν ασφαλή δίοδο για έξοδο από την πόλη.


